
Kursutvärdering Återfallsprevention HT24
Antal respondenter: 26

Antal svar: 24
Svarsfrekvens: 92,31 %

I vilken utsträckning anser du att du genom denna kurs utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter?

I vilken utsträckning anser du att du
genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,2%)
3 2 (8,3%)
4 11 (45,8%)
5 10 (41,7%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning anser du att du genom …
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I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
genom denna 
kurs utvecklat 
värdefulla 
kunskaper
/färdigheter? 4,2 0,8 18,7 % 2,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Jag är jätteglad och att jag klart med utbildningen för det var lärorikt och intressant 
Jag hade i stort sett ingen kunskap om åp innan utbildningen, har fått lite information av kollegor som arbetar med det så klart men det blev 
mycket tydligare och lättare att förstå med kursen. Tar med mig mycket nyttigt som även kan användas i de kortare patientsamtalen och inte 
bara i en åp-kurs. 
Upplever att det har stärkt mina kunskaper till färdigheter att både komma igång och i dess fortsättning
Hade önskat fler lektioner
Efter utbildningen känner jag att jag vill ha mindre grupp i ÅP
Har lärt mig massor. Känner mig trygg i att utföra ÅP, sen blir man ju aldrig fullärd. 
Jag hade inte så stor kunskap innan men känner mig betydligt tryggare nu och har större inblick och förståelse. Tack för att Ni hjälpte mig att 
fylla på min verktygslåda :)



I vilken utsträckning anser du att du uppnått kursens lärandemål?

I vilken utsträckning anser du att 
du uppnått kursens lärandemål? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (4,2%)
4 11 (45,8%)
5 12 (50,0%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning anser du att du uppnått …
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I vilken 
utsträckning 
anser du att du 
uppnått kursens 
lärandemål? 4,5 0,6 13,2 % 3,0 4,0 4,5 5,0 5,0

Kommentar
Jag tror jag har lärt mig mycket kopplat till målen, men lärandeprocessen är inte klar på långa vägar utan den är påbörjad så ju mer jag arbetar
ju mer kommer jag uppnå kursmålen också. 
Att det inte blir max, är för att jag behöver jobba mer praktiskt i det. övningarna gjorde mycket för att nå lärande målen. 
Känns berikande att få höja sin egen utveckling och utsättas i sin prövning.
Har läst litteraturen och arbetat med samtliga uppgifter.
Har genomför samtliga uppgifter. Haft bra diskussioner med övriga deltagare. 

I vilken utsträckning anser du att det fanns en röd tråd genom kursen

I vilken utsträckning anser du att 
det fanns en röd tråd genom 
kursen Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 1 (4,2%)
4 8 (33,3%)
5 15 (62,5%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning anser du att det fanns e…
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I vilken 
utsträckning 
anser du att det 
fanns en röd tråd 
genom kursen 4,6 0,6 12,7 % 3,0 4,0 5,0 5,0 5,0



Kommentar
Bra utbildning 
Tycker det var en röd tråd då det enbart handlar om åp. 
Följsamt och hanterbar i sin utformning 
Ibland fastnade det väl mycket i diskussioner om vissa arbetsplatser eller dylikt som inte är relevant för alla
Den röda tråden fanns, från början till slut. Pedagogiskt upplagt.
Hade önskat att man i början hade fått sett hur en session/ lektion går till, typ ett filmklipp eller liknaden. 
Ibland använde en del deltagare olika förkortningar, då förstod man inte o ville inte avbryta. Hade varit fint om man fick det förklarat för sig.

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen har stimulerat dig till ett vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av information)?

I vilken utsträckning uppfattar du att 
kursen har stimulerat dig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt (t ex 
analytiskt och kritiskt tänkande, eget
sökande och värdering av 
information)? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,2%)
3 5 (20,8%)
4 14 (58,3%)
5 4 (16,7%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning uppfattar du att kursen …
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I vilken utsträckning
uppfattar du att 
kursen har 
stimulerat dig till ett 
vetenskapligt 
förhållningssätt (t ex
analytiskt och 
kritiskt tänkande, 
eget sökande och 
värdering av 
information)? 3,9 0,7 19,1 % 2,0 3,5 4,0 4,0 5,0

Kommentar
För min del blev det stimulerande och ser en stor användbar möjlighet i mitt fortsatta arbete.
Det blev tydligt i och med att ytterligare litteratur bifogades och vi uppmuntrades att läsa mer än kursboken.
Har fått en att tänka till och bra med information från kursledare och kursmaterial. 



I vilken utsträckning anser du att lärarna har stöttat ditt lärande?

I vilken utsträckning anser du att 
lärarna har stöttat ditt lärande? Antal svar

1 1 (4,2%)
2 0 (0,0%)
3 6 (25,0%)
4 9 (37,5%)
5 8 (33,3%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning anser du att lärarna har …
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I vilken 
utsträckning 
anser du att 
lärarna har stöttat
ditt lärande? 4,0 1,0 25,2 % 1,0 3,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Tycker de har varit tydliga med upplägget och vad som förväntas av mig som kursdeltagare, har funnits möjlighet till chat och även kontakt via 
mail m.m.
Är belåten i de frågor jag har haft kontakt
Alltid varit tillgängligt på något vis för frågor eller liknande. Mycket bra. 
Jag är säker på att om jag tagit kontakt så hade jag fått det. Anja var väldigt hjälpsam när det gällde det tekniska.

I vilken utsträckning kommer du att rekommendera utbildningen till kollegor med liknande yrkesroll?

I vilken utsträckning kommer du att 
rekommendera utbildningen till 
kollegor med liknande yrkesroll? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,2%)
3 3 (12,5%)
4 7 (29,2%)
5 13 (54,2%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning kommer du att rekomm…
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I vilken utsträckning
kommer du att 
rekommendera 
utbildningen till 
kollegor med 
liknande yrkesroll? 4,3 0,9 20,0 % 2,0 4,0 5,0 5,0 5,0



Kommentar
Absolut, utbildningen ger en utökad förståelse samt insikt.
Definitivt. Kul kurs och nyttigt att lära sig på alla plan oavsett vad för typ av missbruk. 

Hur fungerade det praktiska arrangemanget kring material och information?

Hur fungerade det praktiska 
arrangemanget kring material och 
information? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 5 (20,8%)
4 11 (45,8%)
5 8 (33,3%)
Summa 24 (100,0%)

Hur fungerade det praktiska arrangemanget …
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Hur fungerade det 
praktiska 
arrangemanget 
kring material och 
information? 4,1 0,7 18,0 % 3,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Tycker det har fungerat väl med allt material i utbildningen. 
Tycker att upplägget varit bra.
Bra, men håller med om att lite mer instruktioner om hur man rent praktiskt kunde förbereda sessionen hade varit användbart. Samt att Anja 
och Hugo kunde ha pratat ihop sig om gruppindelningar innan eftersom det gick åt mycket tid för det., 
Det enda strulet var att i inbjudan till dag 1 så stod anvisningar om att jag i Canvas skulle gå in och ändra klockslag (tiden) för de två 
kursdagarna. Hade varit enklare att enbart ge mötes-id i Zoom.
Tydligt info brev 
Snurrigt på fråga 4 när allas svar kom uoo



Hur bedömer du utbildningen som helhet?

Hur bedömer du utbildningen som 
helhet? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,2%)
3 1 (4,2%)
4 11 (45,8%)
5 11 (45,8%)
Summa 24 (100,0%)

Hur bedömer du utbildningen som helhet?
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Hur bedömer du 
utbildningen som 
helhet? 4,3 0,8 17,6 % 2,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Allt som allt en bra utbildning, dock jag som aldrig arbetat med behandlande samtal eller egenlärd åp som många gör så hade det kanske vart 
hjälpsamt med något mer kurstillfälle och gå igenom mer kring lektionerna i sig. Har varit svårt att få tid att sitta på arbetet och läsa in allt. 
Intressant och givande.
Hade önskat få mer information under första dagen angående hur en lektion ser ut när man håller i den med patienter. Kanske en film.
Väldigt bra utbildning, det enda lilla är att jag skulle vilja haft fler dagar i grupp och mindre egen arbete.
Fungerade bättre att ha utbildning digitalt än vad jag trodde

I vilken utsträckning kommer du att kunna tillämpa dina nya kunskaper på din arbetsplats?

I vilken utsträckning kommer du att
kunna tillämpa dina nya kunskaper
på din arbetsplats? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 2 (8,3%)
3 5 (20,8%)
4 6 (25,0%)
5 11 (45,8%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning kommer du att kunna till…
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I vilken 
utsträckning 
kommer du att 
kunna tillämpa 
dina nya 
kunskaper på din 
arbetsplats? 4,1 1,0 24,9 % 2,0 3,0 4,0 5,0 5,0



Kommentar
Just nu har jag ingen möjlighet att ha en patient i en ren åp men kommer absolut ha med mig mycket från de olika lektionerna i de samtal jag 
har med patienterna, även vid medicindelning. 
jag hoppas på ännu mera i framtiden, jag kommer absolut kunde använda detta i mitt individuella arbete men målet är att kunna hålla grupper.
Ser framemot att börja tillämpa arbetssättet
Ska redan i vår ha en grupp i ÅP tillsammans med en kollega (SSK).
Förhoppningsvis en hel del beroende på hur patienterna är villiga att genomför behandlingen. 

I vilken utsträckning var det som togs upp i kursen ny kunskap för dig?

I vilken utsträckning var det som 
togs upp i kursen ny kunskap för 
dig? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 2 (8,3%)
3 8 (33,3%)
4 10 (41,7%)
5 4 (16,7%)
Summa 24 (100,0%)

I vilken utsträckning var det som togs upp i k…
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I vilken 
utsträckning var 
det som togs upp
i kursen ny 
kunskap för dig? 3,7 0,9 23,7 % 2,0 3,0 4,0 4,0 5,0

Kommentar
Tycker att många delar har varit nya för mig och gett mig mer kunskap och en annan förståelse och på så sätt kunna stötta och hjälpa 
patienterna bättre. 
det var lite både, manualen var ny men jag märkte att jag arbetar på detta vis med mina patienter men inte manualbaserat, utan mer i öppna 
diskuterande reflektioner. 
Helhetsintrycket och möjligheterna till kunskap , som omsätts i ens prövning
Men det är för att jag jobbar på en arbetsplats där ÅP används mycket och jag har fått lära mig mycket redan. 
Delar av kursen "kunde" jag redan men hade inte bakgrunden och sammanhanget, vilket jag fick på kursen
Det olika sättet på att tänka, arbetsbladen, hemuppgifter. 



Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen

Ge exempel på särskilt givande moment/aktiviteter under kursen
Att få öva på olika sessioner i mindre grupper. Hemuppgifterna var bra och relevanta, att man skulle kommentera andras uppgifter.
Grupp arbete
Samtalen i grupperna, och att i början, första kurstillfället, få gå igenom och hålla en lektion tillsammans med en annan deltagare. 
Att hålla lektion, gruppsamtal
De praktiska övningarna var mycket givande.
Det var svårt men också väldigt givande att få prova på att ha lektioner redan dag ett. Det gjorde tröskeln mindre till examinationen och 
momentet kändes hanterbar. 
övningarna måste jag säga, även fast jag avskyr rollspel. hamnade i bra grupper men goda reflektioner mm.
Tycker att hela upplägget har varit väldigt bra och passande. Både sitt egna bidrag samt kursens utformning
Helt klart examinationen och hemuppgifterna. Det var nyttigt att vara i klientens roll. Och häftigt att få "behandling" av så duktiga behandlare. 
Praktiska övningarna. 
När man markerade kopplingar till teori  
Övning varvat med teori. Tyvärr blir öppna frågor mkt samma personer som ska tycka så bra att ordet ibland riktades till de som inte snackat 
så mkt
Gruppdiskussioner 
Alla gruppdiskussioner!
Att vi fick öva på varandra och ge feedback. 
Övningstillfällen med andra deltagare. Även examinationen tillsammans med andra deltagare, samt diskussionsgrupperna. 
Det var väldigt bra att få testa att vara i en "terapi" form i små grupper.

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande

Ge exempel på moment/aktiviteter som inte var särskilt givande
Inga direkta.
Tycker att de breakout rummen vi haft har varit bra och givande, har fått mycket input från andra som ger mycket. 
Inget.
det var vissa hemuppgifter, jag ser syftet med dem men de var inte lika givande. 
Har inget att anmärka på 
Vi kunde nog ha gått igenom hemuppgifterna snabbare. 
Det blev lite segt när läxan skulle gås igenom och att break out rooms var tydligt uppgjort. Hade önskat lite mer försov kring lämpliga 
matchningar i rummen för att alla ska få ut så mkt som möjligt av kursen
Vet ej... 
Hade önskat att första dagen var mer information om hur en lektion ser ut. Även att man hade getts information om vilken lektion man skulle få
att genomföra på eftermiddagen så att man hade hunnit läsa igenom den innan. Jag blev utkastad ur systemet i samband med att vi skulle 
delas in i grupprum så jag fick väldigt begränsat med tid vilket var stressande.
Hem arbete som kändes lite svårt stundtals.

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?

Vad vill du säga till kursdeltagarna i kommande kurs?
Att det är en givande, grundläggande utbildning i ÅP, där du får redskap att påbörja behandling i metoden ÅP.
Att passa på och inte missa kursen
Se till att ha tydligt inplanerat i schemat för att få tid att läsa på. 
oavsett i vilken regi du jobbar i eller om du kan hålla ÅP i grupp eller inte, så gav detta en väldigt bra kunskap i nära arbetet med klienter eller 
patienter, hur man kan prata och nå ut men även skapa egna värdefulla reflektioner.
Att vara öppna och ta del av materialet. Det ger och skapar förutsättningar
Sätt av tid mellan kurstillfällena så att du hinner göra hemuppgift och förbereda sessioner . Tiden gick väldigt fort. 
Bra lagom, varvat teori/egna förankringar. Blir tydligt samma upplägg som boken 
Kör hårt och lycka till. 
De delarna som man blir mest nervös över är dom som kommer att ge dig mest.
Kör hårt.
Förbered inget via PPP till examinationen ;) 
Försök se det som ett lärande, våga fråga om du inte hänger med.

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?

Är du intresserad av att gå fler kurser inom området, eller andra områden? Om ja, vilka?
Ja, ACT på mer avancerad nivå.
Ja, om jag får
Ja det är jag men vet inte vilka som finns. 
STEG 1
ja det är jag. Delvis vill jag gå inom beroendelära överlag, då de mesta är självlärt ur intresse. Men jag skulle vilja kunna fördjupa mig ännu 
mer inom återfall och beroendevård. 
Är intresserad och ska fundera på vad jag vill utveckla och ta del av
Ja, jag skulle vilja utbilda mig till KBT-terapeut
Inte inom området jo kanske om det finns ngt kopplat till ungdomskriminalitet el helt annat spår sexologi 
Ja, vill lära mig allt i missbruksproblematik. 
Ja
Ja väldigt gärna!
Jag skulle vilja ha mer kunskap om läkemedelsbehandlingar och dess olika påverkan. Behandling vid abstinens... 



Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?

Tänk dig att du var kursansvarig. Vad skulle du vilja ändra/utveckla?
Mer praktisk övning, kanske ytterligare en kursdag.
Jag tycker att allt var bra och detta var en avancerad kurs
Något mer kurstillfälle. 
inga kommentarer här, tycker det var ett bra upplägg som passar när man arbetar. 
Hade valt samma upplägg. Mixen av upplägget , minskar monotona element och håller en skapande deltagande. 
Helst skulle jag vilja ha den på plats
Kursansvarig upplevdes lite trött ibland och kunde uttrycka sig lite taffligt. Inledde första dagen men att han fått avsäga sig ngt annat viktigt för 
att vara på plats. Andra dagen va känslan mer positiv och engagerad trots att den innehöll mindre teori och mer fånga upp prat. 
Hade önskat mer kopplingar för olika målgrupper utifrån de olika arb forum som va representerade på utb. Ungefär som en tränare på ett pass
säger. Så här är övningen. För er som har ont i ländryggen- tänk/gör lite mer såhär då… 
Ex arb du med ungdomar…psykiatrin …tyckte vi fick fråga efter kopplingar lite ofta. Hade önskat att det kom paralleller mer naturligt vilket var 
en av mina önskemål inför starten när vi skulle fylla i förväntningarna.  
Mer lärarledda kurstillfällen och mindre tid till egna studier
Vet ej. 
Skulle som sagt vilja utveckla lärandet den första dagen, så att självstudierna inte blir med så mycket frågetecken.
Som sagt kanske något/några fler tillfällen där man ses via länk.

Övrigt

Övrigt
Det hade varit bra om tiderna för sammankomsterna stod vid zoom länken, eftersom denna var bokad till kl 08.00.
Stort tack
Ett tips är att ordna de olika grupperna i Zoom innan dagen startar.
Tack för en trevlig kurs. 

Frågor som rör webbaserad utbildning:

Var instruktionerna om det digitala mötesrummet tydliga vid kursdagens start? 

Frågor som rör webbaserad 
utbildning:

Var instruktionerna om det digitala 
mötesrummet tydliga vid 
kursdagens start? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,3%)
3 4 (17,4%)
4 6 (26,1%)
5 12 (52,2%)
Summa 23 (100,0%)

Frågor som rör webbaserad utbildning: V…
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Frågor som rör 
webbaserad 
utbildning:

Var instruktionerna 
om det digitala 
mötesrummet 
tydliga vid 
kursdagens start? 4,3 0,9 21,5 % 2,0 4,0 5,0 5,0 5,0



Hur var ljudupplevelsen, hördes alla tydligt? 

Hur var ljudupplevelsen, hördes alla 
tydligt? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 1 (4,3%)
3 0 (0,0%)
4 7 (30,4%)
5 15 (65,2%)
Summa 23 (100,0%)

Hur var ljudupplevelsen, hördes alla tydligt?
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Hur var 
ljudupplevelsen, 
hördes alla tydligt? 4,6 0,7 15,9 % 2,0 4,0 5,0 5,0 5,0

Hur var bildupplevelsen, kunde du se alla deltagare och digitalt material tydligt? 

Hur var bildupplevelsen, kunde du se
alla deltagare och digitalt material 
tydligt? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 2 (8,7%)
4 7 (30,4%)
5 14 (60,9%)
Summa 23 (100,0%)

Hur var bildupplevelsen, kunde du se alla del…

5

4

3

2

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16
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Hur var 
bildupplevelsen, 
kunde du se alla 
deltagare och digitalt
material tydligt? 4,5 0,7 14,7 % 3,0 4,0 5,0 5,0 5,0



Till vilken grad tycker du att tekniken var ett hinder eller en fördel för din inlärning? 

Till vilken grad tycker du att 
tekniken var ett hinder eller en 
fördel för din inlärning? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 6 (26,1%)
4 10 (43,5%)
5 7 (30,4%)
Summa 23 (100,0%)

Till vilken grad tycker du att tekniken var ett …
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Till vilken grad 
tycker du att 
tekniken var ett
hinder eller en 
fördel för din 
inlärning? 4,0 0,8 19,0 % 3,0 3,5 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Fungerade bra. Inget krångel. 
Finns både för och nackdelar med digital kurs. Breakout rooms hade kunnat vara bättre förberedda där admin/kundansvarig var mer i synk. 
Anvisningarna till dag 1 var att jag i Canvas skulle gå in och ändra klockslag (tiden) för de två kursdagarna. Hade varit enklare att enbart ge 
mötes-id i Zoom!
Man såg inte alla deltagare under examinationen. Blev konstigt att en utav deltagarna kunde bli godkänd trots att hen inte hade kamera på 
och inte följde manualen. Det sänker nivån tycker jag.

Hur upplever du att de interaktiva delarna i kursen (chatt, virtuella grupprum) fungerade? 

Hur upplever du att de interaktiva 
delarna i kursen (chatt, virtuella 
grupprum) fungerade? Antal svar

1 0 (0,0%)
2 0 (0,0%)
3 4 (16,7%)
4 9 (37,5%)
5 11 (45,8%)
Summa 24 (100,0%)
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Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Hur upplever du 
att de interaktiva
delarna i kursen 
(chatt, virtuella 
grupprum) 
fungerade? 4,3 0,8 17,5 % 3,0 4,0 4,0 5,0 5,0

Kommentar
Behövde inte använda chatten och grupprummen tycker jag har fungerat mycket bra och varit givande. 
lite rörigt men ok 
var ibland det var svårt att hinna med att flika in, men i sin helhet gick det toppen. 
Är belåten och tillfreds.
Enda som inte fungerade var att jag blev utkastad ur systemet första dagen
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